
最新幼儿园清明扫墓活动总结与反思(优
秀5篇)

总结是把一定阶段内的有关情况分析研究，做出有指导性的
经验方法以及结论的书面材料，它可以使我们更有效率，不
妨坐下来好好写写总结吧。相信许多人会觉得总结很难写？
以下是小编收集整理的工作总结书范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。
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为更好地缅怀革命先烈，弘扬-烈士“爱国、清贫、创造、奉
献”的伟大精神，时刻牢记革命先烈为我们今日的幸福生活
所作出的巨大贡献。培养我校师生的团体使命感与职责感。
值此清明节来临之际，我校组织三至五年级的学生开展
了“弘扬志敏精神，缅怀革命先烈”清明祭扫活动，这次活
动不但缅怀了革命先烈，弘扬了烈士精神，并且提高了师生
们的思想道德素质，使大家谨记自我的使命，立志更好地为
国家为家乡做出应有的贡献。

一、活动主题：纪念革命先烈，传承志敏精神

二、活动时间：20--年4月4日午时

三、活动地点：漆工镇纪念馆、八个烈士墓、-烈士故居、方
老太太墓、方志纯同志墓、方志慧烈士墓。

四、活动目的：为更好地缅怀革命先烈，弘扬志敏精神，时
刻牢记革命先烈为我们今日的幸福生活所作出的巨大贡献。
培养全体师生的团体使命感与职责感。

五、参加人员：三、四、五年级全体师生



六、活动流程

(一)前期准备

1.联系烈士烈士墓、纪念馆的管理部门，做好预约工作;

2.召开班主任工作会议，商讨相关事宜，配合德育处做好前
期准备;

3.通知参加扫墓的班级，并下发注意事项;

4.学校后勤做好购买花圈、花篮工作。

(二)现场流程

1.做好学生统计工作，明确到场参与活动的人数;

4.带队教师打扫纪念馆和烈士墓周边卫生;

5.向学生讲述烈士们的光辉事迹;

5.组织者总结并宣布活动结束，大家排队回到。

(三)后期工作

1.做好本次活动的宣传工作以及本次活动的资料整理;

2.做好本次的活动总结。

七、活动总结

(一)活动成效

本次活动中，参与人员对革命先烈表示了极大的敬意与缅怀，
大家了解了革命先烈的不朽事迹，弘扬了-烈士“爱国、清贫、



创造、奉献”使这次扫墓活动显得十分有意义。

(二)活动不足

1.由于学生对革命历史资料收集的不足，在祭扫活动中，仅
有少部分同学发了言，对活动成效有必须的影响。

2.由于学生年龄原因，以及为了方便管理，参加扫墓活动的
成员仅限三至五年级全体师生，今后应让全体师生，尤其是
低年级学生也一齐参加祭扫活动，理解革命传统教育。
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通过幼儿的亲身扫墓经历，追念革命烈士的高贵品质，树立
继承先烈遗志、长大建设祖国的理想。下面是幼儿园清明节
活动方案：

活动主题：清明节扫墓活动

活动时间：4月x-x日

活动地点：xx公园

活动目的：

1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的意义。

2、通过活动，对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先
烈的尊敬与缅怀之情。

参加人员：

4月x日——小小班、小班幼儿



4月x日——中、大班以上幼儿

1、活动前的谈话（活动介绍及注说意事项）；

2、准备代表全园的手工纸花圈，各班设计活动形式（建议幼
儿人手一朵纸花）；

3、音响准备（xx文化站提供，园长联系）；

4、联络电视台（园长联系）

5、活动音响监督、音乐准备（xx师）

1、整理队伍，清理物品，出发去中山公园；

2、到达目的地，整理队伍；

3、清明节扫墓程序（活动主持人：xx）

第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：敬献花圈

第四项：请园长讲话

第五项：奏国际歌

第六项：瞻仰周思来纪纪念铜像，献花

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

2、教育好幼儿扫墓是件严肃的事，进行当中不得嬉笑打闹，
要保持安静和秩序。默哀时也要肃立，低头，不讲话。观察



天气情况，调整实际组织时间。
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清明节，是我国人民缅怀先人，烈士的节日，为纪念这个有
着深远意义的日子，缅怀革命先烈，弘扬爱国主义精神，加
强爱国主义教育，引导广大学生树立正确的世界观，人生观，
价值观，促进我校精神文明建设，我校利用清明时节，组织
全体师生瞻仰了烈士陵园和周恩来纪念馆。

4月2日上午7：20，队伍准时学校出发，由分管德育副校长带
队，全校约300人一行步行来到烈士陵园和周恩来纪念馆。活
动由团委书记主持，自始至终，各位参加同学都严肃对待。

本次活动分步进行，在烈士陵园德育副校长发表了以“缅怀
革命先烈，坚定信念跟党走，争做未来国家栋梁”为主题的
动员讲话。他在讲话中强调：“我们举行‘清明节缅怀先
烈’的活动，虽然形式简单，但是有着丰富的内涵。一是，
对为维护国家尊严，献身民族独立解放、国家繁荣昌盛和人
民自由幸福的无数英烈表达我们的追忆和缅怀；二是，在和
平年代，我们广大青年，作为社会主义未来的建设者和接-班
人，就更应该坚定理想信念跟党走；三是，在党的领导下，
我们应该抓紧在学校的机会，努力增长知识和才干，努力成
为四个新一代的人才。只有这样，才是对先烈们最好的追忆
和缅怀！”并向烈士碑敬献了鲜花。站在烈士墓前，怀着无
比崇敬的心情，全体同学默哀一分钟并鞠躬向烈士表示最深
切的哀思。接着，全体师生又徒步前往周恩来纪念馆进行瞻
仰，把气氛推向了高-潮。最后，同学们自由缅怀先烈，谈论
自己今后的人生方向，活动在11：00点左右结束。

爱国主义教育始终是研究生健康成长过程中必不可少的，学
校组织的这次活动旨在通过祭扫烈士墓这一形式教育广大师
生铭记历史，展望未来，努力学习，立志成才，报效祖国。



活动收到了预想的效果．有很多学生表示：看到今天我们幸
福的生活，想一想革命烈士，我们没理由不好好学习，将来
为祖国贡献自己的力量。

在活动中也存在着一些不足之处，我们要从这次扫墓活动中
总结经验和教训，发扬优点，改正缺点，把以后活动办得越
来越好。

2012年3月31日早上8：20分，我校组织三至六年级全体师生
到水口战役公园祭扫烈士墓，瞻仰烈士遗迹，这是非常好的
一次爱国主义教育活动，活动号召同学们时刻铭记烈士们为
解放国家和民族而不惜牺牲生命的大无畏的英勇事迹，向烈
士们学习顽强拼搏、艰苦奋斗的精神；通过本次活动培养学
生的爱国情怀，严谨治学的态度，发奋学习的精神，大胆创
新的意识，使学生受到爱家乡、爱祖国的教育。同时让六年
级毕业班学生进一步深化道德教育，铭记先烈遗愿，明确成
长志愿，做出庄严宣誓，调节学习节奏，继承光荣传统，缅
怀革命先烈。

活动中辅导员黄芳老师讲话：同学们，今天我们在水口战役
公园隆重聚会，举行清明扫墓活动。此时此刻，当我们站在
纪念碑前的时候，我们悼念，我们品读，我们铭记。我们悼
念无数为了中国解放和繁荣而英勇捐躯的知名和不知名的英
雄；我们品读革命志士的信仰、坚贞，崇高和不朽；我们铭
记源远流长的不屈的民族精神。虽然时间永是流逝，但信念
未曾更改。多少年来，革命烈士的`丰功伟绩一直被人们传诵。
不管时代如何变迁，先烈们舍生忘死、前赴后继、为他人谋
幸福的崇高品德我们应世代铭记，他们的无畏和奉献精神应
万古长青。最后宣布：水口中心小学“继承革命烈士意志 争
做新时代好少年”清明扫墓活动现在开始 。活动中德育主任
主持，少先队员鞠躬，向烈士敬献花圈，向革命先烈默哀，
然后少先队员代表张秋凤同学献词，其后是刘斌校长为学生
们讲话。



再造辉煌。继承先辈遗志，永做革命接-班人。

我们思想永远昂扬，灵魂永不跪倒，步伐永远坚定，这就是
我们面对先烈的铮铮誓言。我们将无愧伟大时代，我们将奋
然前行。

最后，全体师生近前瞻仰纪念碑、祭扫战役公园，参观战役
公园，活动结束后要求学生撰写活动体会。

活动制定了详细的方案和安全预案，做到有备无患，最后上
午10点钟全体师生安全顺利返校。
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清明节扫墓活动

4月x、x日

xx公园

1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的意义。

2、通过活动，对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先
烈的尊敬与缅怀之情。

4月x日小小班、小班幼儿

4月x日中、大班以上幼儿

一、活动准备：

1、活动前的'谈话（活动介绍及注说意事项）；



2、准备代表全园的手工纸花圈，各班设计活动形式（建议幼
儿人手一朵纸花）；

3、音响准备（石龙文化站提供，园长联系）；

4、联络电视台（园长联系）

5、活动音响监督、音乐准备（李旋老师）

二、活动程序：

1、整理队伍，清理物品，出发去中山公园；

2、到达目的地，整理队伍；

3、清明节扫墓程序（活动主持人：许亚菲）

第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：敬献花圈

第四项：请园长讲话

第五项：奏国际歌

第六项：瞻仰周恩来纪纪念铜像，献花

三、注意事项

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

2、教育好幼儿扫墓是件严肃的事，进行当中不得嬉笑打闹，
要保持安静和秩序。默哀时也要肃立，低头，不讲话。观察



天气情况，调整实际组织时间。

四、活动所需材料：

（略）
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1、缅怀革命先烈，对幼儿进行革命传统教育。

2、欣赏自然风光，感受春的'气息，陶冶幼儿情操。

3、丰富幼儿自由生活，培养社会实践能力。

20xx年4月1日（周日）

xxx

全体幼儿园师生

1、一切行动听指挥，不进入危险区域，不单独行动。（特殊
情况须经向带队老师报告）

2、幼儿每人做一朵小白花。

3、各班不得擅自组织本次以外的活动。

（一）3月30日3月31日，各班活动前的思想教育，组织落实
活动前的准备工作。（各班准备小扫帚5把。）

（二）4月1日活动安排：

1、08：30各班老师进行活动前教育。

2、09：00在幼儿整队出发。



3、到达陵墓举行祭扫仪式。

（1）敬献花圈；用小扫帚扫墓。

（2）默哀1分钟；

（3）园外辅导员作主题讲话，介绍英雄事迹。

教师带领幼儿自由活动。


